

东京奥组委辟谣——

# 东京奥运绝不会因疫情取消

还有165天,2020年夏季奥运会就将在日本东京举行。然而,近期的新型冠状病毒肺炎疫情严重,奥运会能否如期进行呢?对此,东京奥组委发表声明,计划于7月24日开幕的东京奥运绝不会取消。

打开东京奥组委的官网,仍然可以看到第32届夏季奥林匹克运动会将于7月24日至8月9日在日本举行,残奥会的举办时间为8月25日至9月6日。“东京奥组委将与国际奥委会、日本政府合作,一起对抗新冠疫情。”日本首相安倍晋三上周再次强调,没有考虑过取消东京奥运会。东京奥组委秘书长武藤敏郎则表示与大家期待疫情能尽快被消除。

专题撰稿 本报记者 张立



## 准备工作井然有序

还有四个半月东京奥运就将拉开大幕。在之前的申办报告中,奥组委提出的比赛场馆计划总数为37个,其中15个场馆为现有设施,22个场馆需要新建。新建设施中,11个场馆为永久设施,11个场馆为临时设施。最重要的主场日本“国立竞技场”已于去年12月竣工,并于今年1月投入使用。上周一,最新建成的东京奥运会室内排球馆也已正式启用。

在门票销售方面,官网已于去年4月启动,共有大约780万张门票供出售,其中二到三成分配给海外观众。开幕式和闭幕式的票价最低1.2万日元(约合人民币700元),最高为30万日元(约合人民币18000元)。各类单项比赛的票价从2500日元(约合人民币150元)至13万日元(约合人民币7800元)不等,其中半数票价不高于8000日元(约合人民币480元)。东京奥组委表示,乒乓、柔道、摔跤等赛事是日本东道主选手有望夺冠的项目,因此门票价格会高于往届奥运会。

另外,“奥运避孕套”已经开始紧锣密鼓地量产了。在奥运避孕套外形方面,据披露将在上面印有“浮世绘(日本的风俗画、版画)”图案,作为日本传统文化的宣传。

日本确诊新冠肺炎病例已增至近百人,且持续增加中,为中国以外确诊最多的国家。这让外界对东京奥运会能否如期举行打上了一个大大的问号。

面对无数质疑,东京奥组委明确表示,会采取“一切可能的措施”应对疫情带来的威胁,这些措施主要集中在两个方面:一是防止奥组委内部出现感染,以免奥运会筹备工作受到妨碍;二是防止奥运会期间运动员受到感染,并且为可能出现的感染提出应对预案。东京奥组委和国际残奥委会几乎在同一时间强硬表态:“从来没有考虑过取消奥运会的事情,奥运会绝对不会取消,疫情对东京残奥会筹备影响很小。”日本奥运大臣桥本圣子也

曾在新闻发布会上说:“有人可能认为,我在独自散步的时候会想,‘东京奥运会没问题吗?’但事实上,我完全没有这样的疑问,准备工作正在一如既往地向前推进。”

此前,国际残奥委会与东京奥组委围绕东京残奥会的准备召开了会议。国际残奥委会发言人克莱格·斯宾塞表态说:“我们将继续把运动员的健康和安全作为最优先事项,到目前为止,疫情对残奥会准备工作的影响维持在最低限度。我相信,只要一如既往地推进准备工作,本届残奥会一定能精彩举行。”

尽管奥组委发出声明指出“应对传染疾病的措施是东京奥组委安全举

办奥运会的重要组成部分,东京奥组委将继续与监控疫情的相关机构密切合作,研究可能采取的应对措施。”但至今没有透露具体应对新冠疫情的方案。一位东京奥组委官员说,在观众集中的场馆,可能会进行比较容易操作的健康检查,譬如在体育场入口测量体温等。日本首相安倍晋三早些时候也曾透露,日本政府将会与世界卫生组织密切合作,“以保证东京奥运会和残奥会的准备工作能够稳步推进,不会受到疫情暴发的影响”。

根据东京奥组委安排,3月26日,东京奥运会圣火将开始传递。首站便是位于日本福岛第一核电站事故对应工作据点的J-Village。

## 上海市体育彩票管理中心关于疫情防控期间体育彩票销售相关事宜的公告

根据财政部《关于做好疫情防控期间彩票发行销售工作有关事宜的通知》【财综(2020)2号】的要求,结合《中共上海市委上海市人民政府关于进一步加强我市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作的通知》要求,现对上海市体育彩票销售的相关事宜进行调整。具体公告如下:

一、上海市体育彩票实体店自2

月10日起暂不开门营业,未来开门营业时间将根据疫情防控工作情况确定并另行公告。

二、暂停全国统一开奖的中国体育彩票游戏兑奖服务,包括超级大乐透、排列3、排列5、7星彩和单场竞猜游戏(竞彩)、传统足球游戏等;在实体店暂停营业期间,关于上述游戏的销售、开奖和兑奖工作具体安排请关注国家体彩中心公告。

三、暂停即开型游戏销售与兑奖服务。恢复兑奖和销售时间将视疫情防控工作情况确定并另行公告。

四、暂停上海高频11选5游戏兑奖和新奖期销售。恢复兑奖和销售时间将视疫情防控工作情况确定并另行公告。

上海市体育彩票管理中心  
2020年2月8日



## “有些事情总要有有人做” 崇明体彩人为疫情防控贡献力量

2020年的春节,本应万家团圆,却被新型冠状病毒肺炎疫情乌云笼罩。上海市启动重大突发公共卫生事件一级响应机制,实行最严格的科学防控。国家体育总局体育彩票管理中心及上海市体育局积极部署疫情防控工作。而在这场浩浩荡荡的“战役”中,来自上海崇明区体彩办樊国平主任却当起了志愿者,他说:“有些事情总要有有人做!”愿小小义举能给与病毒斗争的人们送去丝丝温暖。

1月31日,正月初七。

在G40崇启大桥上海入口处,樊国平和所有防疫检查志愿者一道,做好入口体温检测工作。一个班次需要连续工作六个小时,而面对络绎不绝的入沪车辆,志愿者们重复着看似简单的工作,但是这份工作却极为有意义。

在“上海发布”官方微信公众号的每日肺炎情况通报中,崇明区新型冠状病毒肺炎确诊病例一直在全市排名最后,因此,上海市民把崇明区称为“硬核”。作为连接崇明和启东,也就是连接上海和江苏的重要关口,严格排查G40崇启大桥上海入口处车辆及人员意义重大。正是有着一个又一个像樊

国平一样的防疫检查志愿者才能稳住崇明的“硬核”数据。而问到樊国平主任六个小时下来累不累时,他却笑着说:“有些事情总要有有人做的。”

2月2日,正月初九。

大年初七刚刚完成入沪关口的防疫检查,2月2日大年初九,樊主任又把志愿工作投入到了社区。在崇明区城桥镇金珠社区,作为一名社区在职党员的樊国平积极报名,协助社区工作人员做好口罩预约登记工作。他从早上8点一直忙碌到下午4点,全天配合社区完成口罩预约登记约2000多户。口罩在疫情防控的关键时期是紧缺、稀缺物资,一定要做到合理和公平分配。而忙碌了一天的他却表示,自己乐在其中,最重要的是把口罩购买资源合理分配到需要的社区居民手中。

作为一名2000年参加体彩工作的老兵,同时也是一名党员,多年来,在樊主任的精心管理下,崇明区体彩网点的质量、服务水平均不断提升。而在面对这场“战役”之时,所有上海体彩人携手同心,毫不松懈。因为崇明体彩人坚信,只要积极行动,严格落实各项防疫措施,必将打赢这场疫情防控阻击战!

## 推迟开奖的单场竞猜游戏(竞彩)赛事列表

比赛编号	主队名称	客队名称
周二001	埃克塞特城	斯蒂文尼奇
周二002	伯恩茅斯	布赖顿
周二003	阿斯顿维拉	沃特福德
周二004	水晶宫	南安普敦
周二005	埃弗顿	纽卡斯尔联
周二006	谢菲尔德联	曼彻斯特城
周二007	巴恩斯利	普雷斯顿
周二008	米德尔斯堡	伯明翰
周二009	朴茨茅斯	斯肯索普
周二010	索尔福德城	阿克宁顿
周二011	那不勒斯	拉齐奥
周二012	塞维利亚	莱万特
周二013	里昂	里尔
周二014	卡拉沃沃	大学生体育

## 关于疫情防控期间体育彩票发行销售开兑奖相关事宜的公告

根据财政部《关于做好疫情防控期间彩票发行销售工作有关事宜的通知》【财综(2020)2号】的要求,鉴于全国多数省(区、市)实体店不符合开门营业的相关规定,现将相关事宜公告如下:

一、暂停中国体育彩票超级大乐透游戏20010期、排列3游戏20022期、排列5游戏20022期、7星彩游戏20010期和单场竞猜游戏(竞彩)部分赛事(见附表)销售,推迟上述游戏开奖,上述游戏恢复开奖前也不再销售新一期彩票或新的赛事。恢复开奖时间将视疫情防控工作情况和各省(区、市)开始销售情况另行公告。

二、暂停中国体育彩票各游戏兑奖。兑奖截止日期为2020年1月22日或晚于该日期的,兑奖期(60个自然日)自2020年1月22日休市起暂缓计算。恢复兑奖时间和兑奖期起算时间,将视疫情防控工作情况和各省(区、市)开始销售情况另行公告。

三、由省级体育彩票销售机构负责管理奖池的其它中国体育彩票游戏,推迟和恢复开奖事宜以销售机构的公告为准。

四、中国体育彩票各游戏的开始销售时间,以所在地体育彩票机构的公告为准。

体育总局彩票中心  
2020年2月7日